

今夏淮阳龙湖赏荷看点连连

第八届中国·淮阳龙湖赏荷旅游月将于7月12日开幕

□晚报记者 杜欣

本报讯 昨天,记者从淮阳县委宣传部获悉,以“荷花·和谐·合作”为主题的第八届中国·淮阳龙湖赏荷旅游月,将于7月12日在淮阳羲皇文化广场开幕。活动从7月12日至9月12日,将持续两个月。其间,作为其中一项活动内容,由本报策划推出的“从淮阳到天水·万里寻踪伏羲路”大型文化主题采访活动、“热爱淮阳,热爱家乡”征文大赛、美丽河南“百佳”旅游摄影(淮阳)创作基地挂牌及摄影作品评选活动等系列活动。

据了解,今年赏荷旅游月期间,将举办一系列精彩活动,除第八届中国·淮阳龙湖赏荷旅游月启动仪式外,举办方还精心策划了第41届“世界旅游小姐选拔大赛”周口赛区选拔赛、“欢乐龙湖”钓鱼大赛、“中国梦·荷花情·魅力

龙湖”五省五地书画联展、淮阳县重点项目招商引资推介会、“从淮阳到天水·万里寻踪伏羲路”大型文化主题采访活动、“热爱淮阳,热爱家乡”征文大赛、美丽河南“百佳”旅游摄影(淮阳)创作基地挂牌及摄影作品评选活动等系列活动。

与往届赏荷旅游月相比,今年最大的特点是,系列活动的举办由政府承办向市场运作转变、由单纯观赏向群众参与转变、由注重形式向注重效益转变、由节庆举办向旅游常态化转变,力求节俭务实,惠及民生,增加了更多的游玩设施,提高了趣味性和互动性,让广大市民游客在炎炎盛夏亲近自然,亲身感受淮阳的荷香水韵。

张伟、邓运洪入围“中国好人榜”7月候选人

□晚报记者 姬慧洋 通讯员 刘成华 朱国杰

本报讯 7月1日,由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐、我评议身边好人”活动2014年7月网络评议正式开始。在708名“中国好人榜”7月候选人中,周口好人有两位。

这两位入围者分别是郸城县用生命践行焦裕禄精神的“最美乡村校长”张伟和淮阳县为了人民群众的生命和财产安

全勇闯火场的武装部长邓运洪。在连续带病加班加点工作3天后,张伟同志突发脑干出血,经全力抢救无效,不幸病逝在工作岗位上。在听闻一农民家中突发火灾后,邓运洪第一时间赶到现场,孤身奋力扑救被烧伤,目前正在医院接受治疗。

在“中国好人榜”7月候选人中,张伟入围敬业奉献类候选人,投票序号为192;邓运洪入围见义勇为类候选人,投票序号为7。

南水北调水厂一期7.5万吨项目上马 老管网改造同步进行

“双管齐下”破解中心城区缺水之痛

□晚报记者 彭慧 文/图

(上接A04版)

2. 部分高层住户依旧吃水难

市区人民中路某家属院居民许女士家住5楼。今年夏天,她家不时断水,有时一天一滴水也没有,有时水细得像丝线,连做饭刷碗都勉强。由于水压太低,她家的电热水器成了摆设。家里的锅碗瓢盆时常装满水,几个大矿泉水桶也装满了水。“一家人囤水都成了习惯。不管是谁在家,只要水龙头有水,都会主动接水囤水”。由于热水器无法使用,一家人只好在许女士母亲家洗澡,然后再回自己家睡觉。许女士也观察和询问过左邻右舍,发现3楼以上住户的水压都比较小。到了用水高峰期,即使有水,五六楼的水量也少得可怜。“你说常年都这样,这叫什么事。虽说房子处在市中心这么好的地理位置,但我们家已有把房子卖掉的打算。”

许女士的处境并非个例。每年夏天,市民通过本报热线电话反映的情况,大都与用水有关。夏天,也成了“银龙”一年之中接到投诉最多的季节。

3. 8年来“银龙”采取了哪些对策

自2006年10月20日正式挂牌成立以来,“银龙”累计投资近9500万元,对二水厂制水工艺进行升级改造,扩大供水量,缓解了中心城区供水供不应求的矛盾。

担负着中心城区70%供水任务的二水厂的35KV供电线路,已经“服役”40多年,线路极度老化。哪怕是刮小风、下小雨,供水电路也很容易跳闸断电,导致城区大面积低压供水。“银龙”于2008年将线路更换,实施双回路电源,大大提高了供水安全的可靠性。

为确保供水水质安全,今年,“银龙”又筹建了河南省水质监测网周口市水质监测站,水质监测能力达到38项。

为了解决用户的“吃水难”问题,几年间,“银龙”先后改造中心城区榆树园街、荷花市场西等35处供水低洼区,改造供水管网40.98公里,新铺设供水管线16.4公里。

为确保城区供水安全,“银龙”实施了应急凿井工程,开凿新井15眼,修复老井9眼,地下水供水量增加了2.6万吨/日;将管道直径为50和80厘米的原输水管线分离供水,一旦地表水沙河水质受到污染,可随时开启地下水取水阀门,保障城区正常供水。

为实现地下管网连通,水流之间形成“回”字形,让水能够循环往复,确保城区供水管网压力均衡,今年,“银龙”对建新路一水厂院内与通往民政局家属院的配水管道连通;对复航供水井点输水管线与庆丰路供水管道实施连通;对大庆路与交通大道供水管道进行连通;对黄河路与五一路、与中州大道(原周商路)供水管网进行连通。这些措施的实施,解决了这几处区域水压较低的问题。

尽管“银龙”先后投入大量的资金对供水设备和供水管网进行了改造,但目前供水设施和城区供水管网建设依然滞后。

4. 启动老城区供水管网改造

据“银龙”相关负责人介绍,老城区供水管网改造项目总投资4089余万元,将改扩建供水管道23.66公里,其中改造管道22.28公里,新建管道1.38公里。项目计划用时两年。目前已完成该项目的可研、环评、

立项等前期工作,正在进行项目设计工作和办理施工许可证、破路等手续。预计今年8月31日前完成施工图设计,同时开工建设。

按照项目实施计划,2015年6月30日前,将完成第一批管网改造项目,这些路段分别为:

建设大道(八一大道一大庆路)	中州大道(建设大道一富农路)
汉阳路(七一路一沙颍河南)	滨河路(中州大道一八一大道)
汉阳路(沙颍河北一建设大道)	新闻街(八一大道一文明路)
汉阳路(沙颍河北一沙颍河南)	育新街(八一大道一文明路)

2015年12月30日前,完成第二批管网改造项目:

建新路(五一路一六一路)
人民路(中州大道一八一大道)
文昌大道(大庆路一周口师范)
小李庄(文昌大道一庆丰路)
交通大道(汉阳路一大庆路)
七一路(汉阳路一中州大道)
七一路(中州大道一大庆路)
富农路(八一大道一大庆路)
建设大道(八一大道一汉阳路)
中州大道(黄河路一太昊路)
滨河路(八一大道一大庆路)
育新路(五一路一八一大道)
育新路(文明路一大庆路)



五一路与黄河路管网对接连通施工现场

5. 南水北调一期水厂将开建

2014年6月25日,市政府与中国水务集团就南水北调东区水厂建设、中心城区老水厂升级改造和供水管网改造项目,签订框架协议。市领导明确要求,各相关职能部门要按照“特事特办、急事急办、全力支持”的原则,明确办事程序,简化审批手续,提高办事效率,推动项目早动工、早运行、早见效。同时,也要求“银龙”按照协议要求,加快施工进度,实现投资强度,争取早运行、早见效。

据了解,周口市南水北调水厂总规模25万吨/日,其中东区水厂供水规模为15万吨/日,位于东新

区文昌大道与东三路交叉口东南部;西区水厂供水规模为10万吨/日,位于市区西南王响午自然村附近,宁洛高速以北、漯阜铁路以西、毗邻南水北调周口蓄水池。工程一期为12.5万吨/日(东区7.5万吨/日,西区5万吨/日)。目前,东区水厂将先期建设,项目规模为7.5万吨/日。

东区水厂建设和供水项目,是一项重大的民心工程,投入使用后,将从根本上解决中心城区庞大的用水需求,最大限度地满足群众对水质和水压的要求,同时也对我市的经济建设起到重要作用。